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Indica la parola che completa la
proporzione. Bisturi: Chirurgo = Forbici:
...-(46953347 OSSLI2)

A) Materasso.

B) Benda.
C) Maestro.
*D  Sarto.

Quial & il numero mancante nella serie
seguente? 10, 20, 24, 6, 12, 16, 4, 8, 12, 3,...-
(46953355 OSSL12)

A 4
B) 12
C 6
D) 16

Posto che: "H" =7,"C"=10e"D" =13,a
quale sequenza corrisponde la codifica:
ACHDF?-(46953372 OSSLI12)

A) 15-10-11-13-7
B) 11-13-10-7-15
*C 11-10-7-13-15
D) 15-7-13-10-11

La differenza tra due numerié 11 eunoei

2/3 dell’altro. Quali sono i due numeri?-
(46953366 OSSL.12)

A) 66e55
*B 22e33
C) 35e44
D) 44e55

In quale delle seguenti frasi & presente un
aggettivo sostantivato? -(46933565 ITALIA)

A) Il mare & piu popolato del fiume.

B) Un sincero amico vale un tesoro.

C) Luitenne una condotta irreprensibile.
*D  Gli strinsi la destra.

Secondo la Costituzione, la liberta personale
€:-(46931806 EDUCIV)

A)  Prowvisoria
B) Esclusiva
*C Inviolabile

D) Limitata

7)- Se la madre di Mara é la sorella del padre di

8)-

9)-

10)-

11)-

Lucia, indicare in quale rapporto di
parentela é il marito di Mara con Lucia.-
(46953380 OSSL12)

*A  Zio.

B) Cugino.
C) Fratello.
D) Nonno.

Individua i valori corrispondenti: Se
DENTISTA=6-8-2-11-15-18-3-10
allora FACILITANDO= ?-(46953381
OSSLI2)

A) 4-10-7-6-12-15-11-2-12-6-9
B) 4-10-15-7-11-15-2-12-4-6-9
*C 4-10-7-15-12-15-11-10-2-6-9
D) 4-7-10-12-15-11-2-9-15-4-9
Trovare i due numeri che completano la

sequenza: 15 - 2 19 — 21 - ? - 25-(46953341
OSSLI2)

A) 16-24
B) 16-23
c) 17-25
D 17-23

Tutti coloro che amano la pittura sono
sensibili. Tutte le donne amano la pittura.
Maria ama la pittura. Se le precedenti
informazioni sono vere, quale delle seguenti
affermazioni & necessariamente vera?-
(46953375 OSSLI12)

A) Tutte le persone sensibili amano la pittura.
B) Tutte le persone sensibili sono donne.

*C Maria € una persona sensibile.

D) Tutte le persone che amano la pittura sono
donne.

Data la serie numerica:
4554544545454455545445455544
raggruppando i numeri in blocchi da
guattro senza cambiare la loro posizione, e
sapendo che: a=5454 b =4455¢c =5544 d =
5445 e = 4545 f = 4554 quale serie di lettere
risulta?-(46953343 OSSLI12)

A f

B) f-d-b-e-c

*C f-d-e-b-a-
D) f-c-a-b-b
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12)- 8 lanterne hanno petrolio per 24 giorni. Se le

lanterne fossero 6, quanti giorni durerebbe
il petrolio?-(46953369 OSSL12)

A 32
B) 24
c) 36
D) 18

13)- Stefania prepara una torta alla frutta solo se

acquista le fragole presso il suo
supermercato di fiducia. Se la precedente
informazione ¢ vera, quale delle seguenti
affermazioni rappresenta una conclusione
corretta?-(46953361 OSSLI12)

A) Stefania prepara una torta alla frutta anche se
non ha acquistato le fragole presso il suo
supermercato di fiducia.

B) Se Stefania acquista le fragole presso il suo
supermercato di fiducia allora prepara una torta
alla frutta.

*C Se Stefania non acquista le fragole presso il
suo supermercato di fiducia allora non
prepara una torta alla frutta.

D) Se Stefania non prepara una torta alla frutta
allora significa che non ha acquistato le fragole
presso il suo supermercato di fiducia.

14)-  Se i 3/4 di una piscina vengono riempiti in

30 minuti, quanto occorrera per riempirla
completamente?-(46953356 OSSL12)

A) 60 minuti.
B) 75 minuti.
C) 50 minuti.
*D 40 minuti.

15)-  Alcuni amici sono in una sala

cinematografica. Sapendo che Paolo ¢
seduto tra Giulio e Luca e che Giulio &
seduto vicino a Gino, NON é possibile
dedurre che:-(46953374 OSSLI12)

*A  Giulio e Luca sono seduti I’'uno accanto
all’altro.

B) Paolo non e seduto vicino a Giulio.
C) Giulio non & seduto vicino a Gino.
D) Luca é seduto vicino a Paolo.

Luigi ha 1 anno meno di Gino che ha 5 anni

piu di Luisa che ha 8 anni meno di Sara che
ha 26 anni. Quanti anni ha Luigi?-

(46953370 OSSL12)
A 22
B) 19
c 21
D) 24

Indica la parola estranea all'interno di ogni
gruppo di vocaboli:-(46953339 OSSL12)

A) Gas.

*B  Acqua.
C) Solido.
D) Liquido.

18)- Quale delle sequenti affermazioni NON é un

corretto «principio fondamentale» sancito
dalla Costituzione italiana?-(46931691
EDUCIV)
A) La Repubblica riconosce e garantisce i diritti
inviolabili dell'uomo.
*B  La Repubblica deve obbligatoriamente
garantire a tutti i cittadini un lavoro.

C) Tuttii cittadini hanno pari dignita sociale e sono
eguali davanti alla legge senza distinzione di
razza.

D) La Repubblica tutela con apposite norme le
minoranze linguistiche.

Individua il numero mancante nella serie:
"99 — 97 — 93 — 85 -...”-(46953340 OSSLI2)

A 69
B) 83
C) 64
D) 78

20)- Una sartoria conta complessivamente 25

dipendenti, di cui alcuni sono stilisti. Se tutti
gli stilisti possono utilizzare
contemporaneamente almeno uno dei 10
tavoli da lavoro presenti in azienda, allora si
pud dedurre con certezza che gli stilisti
complessivamente sono:-(46953386 OSSL12)

A)  Almeno 10.
*B Al massimo 10.

C) | dati forniti non sono sufficienti per poter
rispondere al quesito.

D) Esattamente 10.

In quale coppia le parole proposte sono
collegate da un rapporto di inclusione?-
(46953373 OSSLI2)

A) Cervello — Rene.
B) Allievo — Maestro.
C) Nave — Canoa.

*D  Sangue — Piastrine.
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22)-

23)

24)

25)-

26)-

27)-

Quiale, tra i termini proposti, completa
correttamente la seguente proporzione
verbale? Programmatore: Computer =

Pittore: .....-(46953376 OSSLI2)
A) Chimica.
B) Programma.
C) Foto.

*D  Tavolozza.

Posto che: Groppa =4, Bello = 3, Effimero=
4, allora CALCETTO =-(46953377 OSSLI12)

A) 3
B) 6
c) 4
D s

“Che voi foste stati amati” é:-(46928958
VOCAB)

A) Congiuntivo Trapassato Attivo
*B  Congiuntivo Trapassato Passivo
C) Congiuntivo Imperfetto Passivo

D) Congiuntivo Imperfetto Attivo

Proseguire la serie numerica: 233533 —
425424 — 617315-(46953337 OSSLI2)

A) 809194
B) 802144
C) 710469
*D 809206

Determinare due numeri sapendo che la lorg
differenza & 24 e il loro rapporto é 1/3.-
(46953354 OSSL12)

A) 121e145
B) 60e 84
C) 23e69
*D 12e36

Cinque amiche si classificano ad un
concorso di bellezza nel seguente ordine:
Maria prima di Luisa e Sara, quest’ultima
dopo Alba e prima di Eva. Quale delle
amiche si e classificata subito prima di
Alba?-(46953349 OSSLI12)

A) Maria.
B) Eva
C) Sara.
*D  Luisa.

28)- Giulio, Marco e Gino acquistano insieme 12

29)

30)

31)

32)

33)

kg di caramelle, spendendo rispettivamente
32 euro, 48 euro, 80 euro. Se la distribuzione
delle caramelle viene fatta in proporzione
alla cifra versata, qual € la quantita che
spetta a Marco?-(46953371 OSSLI12)

A)  2,4Kg.

*B 3,6 Kg.

C) 6Kag.

D) 1.8Kg.

Indica la parola che completa la
proporzione. Luce: Lampadina = Calore:
.....-(46953345 OSSLI2)

A) Caldo.

*B  Stufa.

C) Freddo.

D) Termometro.

Individua lettera e numero che completano
laserie:3—-F-7-1-11-N-...-...-
(46953359 OSSLI12)

*A  15-Q

B) 15-S

Cc) 12-s

D) 17-Q

Completare la seguente serie numerica: 8,
13, 23, 43, 83, ...-(46953352 OSSLI2)

A) 123

*B 163

Cc) 113

D) 183

Completare la proporzione. Se “Volante”
sta a “Manubrio” allora ¢é logico che “...2...”
sta a “-(46953385 OSSLI2)

A) Aereo - Aliante
B) Freno—Motore.
C) Freno - Ciclista
*D  Auto - Bicicletta.

Tutti gli amici di Vincenzo bevono sia birra
sia vino. Se la precedente affermazione &
falsa, allora si pud dedurre con certezza
che:-(46953384 OSSLI12)

A)  Gli amici di Vincenzo sono astemi.

*B  Almeno un amico di Vincenzo non beve birra
o vino.

C) Almeno un amico di Vincenzo non beve né birra
neé vino.

D) Almeno un amico di Vincenzo non beve birra.
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34)- Tutte le volte che non arrivo in orario al

lavoro incontro il capoufficio alla mia
scrivania. Data la precedente affermazione,
guale conclusione é certamente vera?-
(46953357 OSSL12)

A) Seincontro il capoufficio alla mia scrivania
allora non sono arrivato in orario al lavoro.

B) Se arrivo in orario al lavoro allora non incontro il
capoulfficio alla mia scrivania.

C) E possibile che non incontri il capoufficio alla
mia scrivania anche quando arrivo in ritardo al
lavoro.

*D  Senonincontro il capoufficio alla mia
scrivania allora sono arrivato in orario al
lavoro.

35)- Di tre cannoni il primo spara ogni 60

36)

37)

38)-

secondi, il secondo ogni 90 e il terzo ogni 40.
Se si ode il loro sparo simultaneo, dopo
guanto tempo spareranno di nuovo
contemporaneamente?-(46953365 OSSL12)

A) 200 secondi.

B) 240 secondi.

*C 360 secondi.

D) 320 secondi.

Indicare il futuro semplice della seconda
persona del verbo "'rinsavire':-(46933807
ITALIA)

A)  Tu reinsavierai

B) Turinsavierai

C) Turinsavisti

*D  Tu rinsavirai

Se un’auto percorre una distanza di 250 Km
in 150 minuti, quale sara la velocita media?-
(46953368 OSSL12)

A) 125Km/h
B) 75Kmih

*C 100 Km/h
D) 150 Km/h

""Chi dorme é riposato e tranquillo.
Lavorare bene caratterizza tutte le persone
che sono tranquille, mentre essere sereni e
caratteristica di tutti coloro che sono
riposati”. Se tali asserzioni sono vere, quale
asserzione non e deducibile con certezza?-
(46953364 OSSL12)

A)  Chidorme € sereno.

B) Non tutte le persone serene sono
necessariamente riposate.

C) Chidorme lavora bene.
*D  Chi & sereno lavora bene.

39)- Secondo la Costituzione la giustizia &

40)

amministrata in nome?-(46931666 EDUCIV)
A) Della Repubbilica.
B) Dell'ordinamento giudiziario.
C) Dello Stato.
*D  Del popolo.

Individuare quale, tra le seguenti coppie di
termini, si presenta logicamente diversa
dalle altre:-(46953394 OSSL12)

*A Idoneo/Inefficiente.
B) Modello/Campione.
C) Coordinato/Connesso.

D) Pauroso/Pusillanime.
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